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1 2
खालील िब्दाला समानाथी िब्द कोणता ?

'ढग'
C) जलद D) अक्ष

घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 
योग्य पयाय C) जलद

संदभभ - मो. रा. वाळंबे, पान क्र. 269

2 3 जसे साखर -- गोड तसे आवळा …. D) तुरट A) आंबट & D) तुरट
घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 

योग्य पयाय D) तुरट

3 4 अनेकवचनी िब्द ओळखा C) गोळे
घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 

योग्य पयाय C) गोळे

4 5 कोणत्या िब्दाची सरुूवात 'स'ु अक्षर जोडून करता येणार नाही B) ……ज्ञान D) ……हास्य
घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 

योग्य पयाय B) सजु्ञान

5 6
खालील नामाचे अनेकवचन करा

शदवस ……..
C) शदवस D) शदवसांनी

घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 
योग्य पयाय C) शदवस

6 9 बे' या उपसगाने सरुू न होणारा पयाय शनवडा B) बेरीज D) बेसावध

घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 
योग्य पयाय B) बेरीज

उपसगभ हे िब्दांपवूी येतात, उपसगभ काढल्यास 
िब्दांना स्वतंत्र अथभ असतो. परंतू तसे बेरीज बाबत 

होत नाही

7 10
खालील वाक्यात शकती सवभनामे आली आहेत ?
'आम्ही ती सवभ पसु्तके त्यांना देऊन टाकली'

D) चार B) दोन
घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे

परंतू सदरचा प्रश्न रद्द करणेत येत आहे. कारण की 
उत्तराचा पयाय शदलेला नाही

पणेु शजल्हा पशरषद पणेु
सरळसेवा भरती प्रशक्रया नोव्हेंबर 2015
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8 11
योग्य शक्रयापद घाला

पढुच्या सोमवारी आम्ही मंुबईला …….
D) जाऊ C) आहे & D)  जाऊ

घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 
योग्य पयाय D) जाऊ

9 12
खालील वाक्प्रचाराचा योग्य अथभ कोणता ?

'कटाक्ष टाकणे'
C) नजर टाकणे A) कैदेत टाकणे

घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 
योग्य पयाय C) नजर टाकणे

10 19
खालील वाक्य नकाराथी करा

असला माणूस कामाचा असतो का?
A) असला माणूस काम करेल. C) असला माणूस काम करणारा असतो

घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 
योग्य पयाय D) असला माणूस कामाचा नसतो असे 

नाही
संदभभ - मो.रा.वाळंबे

11 20
खालील वाक्यातील प्रयोग ओळखा

'शिपायाने चोरास पकडले'
A) कमभणी B) भावे

घेतलेली हरकत मान्य करणेत येत आहे 
योग्य पयाय B) भावे

12 22
खालील वाक्यात असणाऱ्या शवभक्तीची संख्या सांगा

मी घाईने गोठयातून बाहेर पडलो
B) दोन योग्य पयाय शदलेला नाही

घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 
योग्य पयाय B) दोन

13 23
खालील काव्यातील अलंकार ओळखा

'शतचे केस जणू काही रेिमाच्या लड्याच आहेत'
B) उत्पे्रक्षा C) रुपक

घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 
योग्य पयाय B) उत्पे्रक्षा

संदभभ - शबनीवाले, पान क्र. 186

14 25
खालील केवल वाक्याचे एक केवल वाक्य करा
'प्रयत्नांती परमेश्वर ! प्रयत्न महत्वाचे आहेत'

C) प्रयत्नांती परमेश्वर असल्याने प्रयत्न 
महत्तवाचे आहेत

A) परमेश्वरासाठी प्रयत्न हवेत
घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 

योग्य पयाय C) प्रयत्नांती परमेश्वर असल्याने प्रयत्न 
महत्तवाचे आहेत

15 29 choose the correct spelling D) Pursuit A) Persuit
घेतलेली हरकत फेटाळणेत येत आहे 

योग्य पयाय D) Pursuit
संदभभ - Pal & Suri MCQ 70

16 30
Use correct article

You cannot let the country go to ………… dogs.
B) no article D) the

घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे
योग्य पयाय B) no article  

संदभभ - पाल & सरुी, पान क्र. MCQ 1
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17 31 These are …… facts he gives in …. Support of his theory. A) the, no article C) the, the
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय A) the, no article
संदभभ - पाल & सरुी, पान क्र. MCQ 2

18 32 Choose the correcct alternative from given below.
C) The leader of the party walked 
out and his followers followes suit.

पयायामध्ये स्वल्पशवराम शदलेला नाही

घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे
योग्य पयाय C) The leader of the party 

walked out and his followers followes suit.
संदभभ - पाल & सरुी, पान क्र. MCQ 2

19 33 Choose the correcct alternative from given below.

D) A great many students who are 
at home in other subjects fail 

because of their  poor 
performance in English.

पयाय B) आशण पयाय D) सारखेच आहेत
घेतलेली हरकत मान्य करणेत येत आहे 

त्यामुळे सदरचा प्रश्न रद्द करणेत येत आहे

20 34 He said that he …….. in the hotel since october. B) had been staying D) has been staying
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे
योग्य पयाय B) had been staying

संदभभ - पाल & सरुी, पान क्र. MCQ 4

21 36 I can never forgot what I …………... B) have just read A) just read
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय B) have just read
संदभभ - पाल & सरुी, पान क्र. MCQ 6

22 38
I rejoice not only …………. my own success but also ….. 

Yours
A) in, at C) on, in

घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे
योग्य पयाय A) in, at

संदभभ - पाल & सरुी, पान क्र. MCQ 20

23 39 I hope it will not rain when the bride ….. the church D) leaves A) will be leaving
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय D) leaves
संदभभ - पाल & सरुी, पान क्र. MCQ 8

24 40 It is very rude to point ……….. the people. C) at B) out
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय C) at
संदभभ - पाल & सरुी, पान क्र. MCQ 18

25 41
Why did you confide your secrets ……… an utter 

stranger.
A) to C) with

घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे
योग्य पयाय A) to

संदभभ - पाल & सरुी, पान क्र. MCQ 19
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26 42 I said to my brother "why were you absent yesterday"?
B) I asked my brother why he had 

been absent the previous day.
D) I asked my brother that why he 
had been absent the previous day.

घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे
योग्य पयाय B) I asked my brother why he 

had been absent the previous day.
संदभभ - पाल & सरुी, पान क्र. MCQ 25

27 43
The teacher said, "Sumit, how is  it you are late for 

college today?"

D) The teacher asked Sumit how it 
was he was late for the college that 

day

A) The teacher asked Sumit that 
how was it he was late for the 

college that day

घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे
योग्य पयाय D) The teacher asked Sumit how 
it was he was late for the college that day

संदभभ - पाल & सरुी, पान क्र. MCQ 27

28 53 भकंूपनाभी व अशपकें द्र यातील अंतर हे _________ असते A) सवात कमी B) सवात जास्त
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय A) सवात कमी
संदभभ - बालभारती भगूोल इयत्ता आठवी

29 55 ऑस्रेशलयामध्ये घटनादुरूस्तीसाठी ….. हा मागभ वापरला जातो A) जनपचृ्छा B) सावभमत

घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे
योग्य पयाय A) जनपचृ्छा

संदभभ - बालभारती इशतहास व राज्यिास्त्र इयत्ता 
दहावी

30 56 आपण दुसऱ्यांपेक्षा शे्रष्ठ आहोत अिा दाब्यांमुळे ….. शनमाण होते C) शवषमता B) संघषभ
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय C) शवषमता
संदभभ - बालभारती

31 60
भारतीय घटनेतील शकतव्या कलमामध्ये चौदा वषे वयाखालील 

मुलांना सक्तीचे व मोफत शिक्षण देण्याची तरतूद आहे?
C) 45

उत्तराचा पयाय शदलेला नाही
उत्तर 21 अ असे आहे

घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे
योग्य पयाय C) 45

संदभभ - बालभारती इशतहास व नागशरकिास्त्र

32 62 शचकुनगशुनया हा रोग ….. मुळे होतो. A) शवषाणू B) शजवाणू
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय A) शवषाणू
संदभभ - बालभारती सामान्य शवज्ञान

33 64 मानववंिाची शनर्ममती सवभप्रथम ………….. खंडात झाली C) आशिका D) यरुोप
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय C) आशिका
संदभभ - बालभारती भगूोल
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34 70

खालील शवधाने काळजीपवूभक अभ्यासा व त्यापैकी कोणती शवधाने 
बरोबर आहेत ते सांगा

1) भारतात फक्त खाण उद्योगात आशण कृशषक्षेत्रात छुप्या 
बेरोजगारीचे दिभन घडते

2) भारतासारख्या कृशषप्रधान देिात राष्रीय उत्पन्न मोजण्यासाठी 
उत्पादन पध्दती अशधक संयकु्क्तक ठरते

3) भारतात कृशषक्षेत्रात मजुरांची सीमांत उत्पादकता िनू्य 
असल्याचे आढळून येते

B) फक्त 2 व 3 D) फक्त 1, 2 व 3
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय B) फक्त 2 व 3
संदभभ - बालभारती भगूोल

35 71
खालीलपैकी कोणत्या संस्थेमाफभ त देिातील राष्रीय 

उत्पन्नासंबंधचे शनष्कषभ काढले जातात ?
D) सेंरल स्टॅशटस्टीकल ऑगभनायझेिन C) नॅिनल सव्हे ऑफ इंशडया

घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे
योग्य पयाय D) सेंरल स्टॅशटस्टीकल ऑगभनायझेिन

संदभभ - बालभारती भगूोल

36 79
41, 91, 183 या संख्यांना एका संख्येने भागले असता बाकी 

सारखीच उरते, तर अिी मोठयात मोठी संख्या कोणती ?
A) 4 प्रश्न चुकीचा प्रप्रट झाला आहे

घेतलेली हरकत मान्य करणेत येत आहे
त्यामुळे सदरचा प्रश्न रद्द करणेत येत आहे

37 81 जर P/Q=7, तर P+Q/P-Q ची प्रकमत शकती ? C) 4/3 A) 1/3
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय C) 4/3
संदभभ - योग शवयोग शक्रया

38 88 शवसाच्या पाढयात 2 ही संख्या शकती वेळा येते ? C) 3 ---
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय C) 3

39 95
एक दोन अंकी संख्येच्या अंकाचा गणुाकार 32 आहे, तर त्या 

संख्येतून 36 वजा केले असता अंकांची अदलाबदल होते, तर ती 
संख्या कोणती ?

D) 84 A) 48
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय D) 84

40 100 शवजोड पद ओळखा A) B)
घेतलेली हरकत फेटाळण्यात येत आहे

योग्य पयाय A)



1 B 21 B 41 A 61 D 81 C

2 C 22 B 42 B 62 A 82 A

3 D 23 B 43 D 63 A 83 C

4 C 24 D 44 B 64 C 84 B

5 B 25 C 45 C 65 C 85 D

6 C 26 B 46 A 66 B 86 A

7 B 27 C 47 D 67 D 87 B

8 D 28 A 48 C 68 D 88 C

9 B 29 D 49 A 69 B 89 B

10 रद्द 30 B 50 B 70 B 90 B

11 D 31 A 51 B 71 D 91 D

12 C 32 C 52 D 72 D 92 B

13 D 33 रद्द 53 A 73 B 93 C

14 A 34 B 54 C 74 C 94 A

15 D 35 A 55 A 75 B 95 D

16 B 36 B 56 C 76 B 96 B

17 D 37 C 57 C 77 C 97 C

18 A 38 A 58 D 78 A 98 B

19 D 39 D 59 C 79 रद्द 99 D

20 B 40 C 60 C 80 C 100 A

सही/- XXX सही/- XXX

जिल्हा पजरषद पणेु पणेु

पणेु जिल्हा पजरषद पणेु
सरळसेवा भरती प्रजिया नोव्हेंबर 2015

वजरष्ठ सहाय्यक (जिजपक) संवगाची जद. 28/11/2015 रोिी घेणेत आिेल्या 
िेखी परीक्षेची अंजतम उत्तरसचूी

टिप - उपरोक्त उत्तरसचूी ही उमेदवाराांकडून प्राप्त झालेल्या हरकतींचे टनराकरण करून तयार 
करणेत आलेली आहे. सदरची उत्तरसचूी ही अांटतम असनू त्याबाबत कोणत्याही प्रकारची हरकत 
स्ववकारली जाणार नाही याची उमेदवाराांनी नोंद घ्यावी.
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